


Wedstrijdleiding
Gestion des compétitions

Kamprechters
Juges arbitre

Pascale Schröder (heren)
Danny Uyttersprot (dames)

Voorzitter
Président

Etienne Desfossés



OBK in cijfers - CBO en chiffres

• 792 zwemmers
• 106 clubs
• 391 mannen & 401 vrouwen
• 2614 starten
• meer dan 85 officials
• atleten uit 8 verschillende landen
• meer dan 40 Belgische titels

• 792 nageurs
• 106 clubs
• 391 hommes 401 femmes
• 2614 départs
• plus de 85 officiers
• athlètes de 8 pays différents
• plus de 40 titres belges



Olympisch Zwemcentrum
Wezenberg Antwerpen

• wedstrijdbad (50m)
• 8 banen
• 2,25 - 3,35m diepte
• temperatuur: 26 °C
• ALGE TIMING
• Tweede zwembad: 50m, 6 banen

Centre Olympique de
Natation Wezenberg Anvers

• piscine de compétition (50m)
• 8 couloirs
• 2,25 - 3,35 m de profondeur
• température : 26 °C
• ALGE TIMING
• Deuxième bassin: 50m, 6 couloirs

Desguinlei 17-19
2018 Antwerpen



Clubs - Clubs
• Ingang: aan de rechter zijde
• Deuren: 30 min. voor start inzwemmen;
• Kiss and ride mogelijk via crewparking
• Propere schoenen of badslippers

in het zwembad!

• Entrée: sur le côté droit
• Portes: 30 min. avant le début de

l'échauffement ;
• Kiss&ride possible via le ‘parking crew’
• Chaussures propres ou claquettes de bain

dans la piscine!



Parking - Parking

• Parking Zwembad enkel bruikbaar voor Crew en officials. 
• Let op! Zondag: 10 miles Antwerpen. 
• Tickets te koop in de webshop.

• Parking de la piscine réservé uniquement aux 
membres du ‘crew’ et aux officiels.

• Attention! Dimanche: 10 miles d'Anvers.
• Billets en vente sur la boutique en ligne.



Publiek - Public
• Ingang: centrale hoofdingang;
• Deuren openen samen met ingang atleten;
• Publiek mag niet naar/in de zwemmerstribune!

(omgekeerd wel)

• Entrée: entrée principale centrale;
• Les portes s'ouvrent simultanément avec le début de l ’échauffement;
• Le public n'est pas autorisé à se rendre dans la tribune des nageurs! 

(inverser oui)



Jury - Jury
• ingang: dubbele deur aan Crew-parking;
• Parking open vanaf 6.45 uur;
• Juryvergadering: 8:15 (45’ min. voor aanvang wedstrijd)
• Kleedkamers 9 en 10;
• Ontvangst jury in kelder;
• Indien parking volzet: tweede parking aan Vivium;

• Entrée : double porte près du parking du ‘Crew’;
• Parking ouvert à partir de 6h45;
• Réunion du jury: 8h15 (45 minutes avant le début de la compétition);
• Vestiaires 9 et 10;
• Accueil du jury au sous-sol;
• En cas de parking complet: deuxième parking à Vivium.



Plaatsen - Places
• Plaatsen clubs:

• In/achter de tribunes aan de startzijde;
• Rond het instructiebad;
• NIET in de individuele kleedkamers;

• Toegang oproepkamer: via Topsportbad;

• Places des clubs:
• Dans/derrière les tribunes côté départ;
• Autour du bassin d'instruction;
• PAS dans les vestiaires individuels;

• Accès call room: via ‘Topsportbad’;



Teamleaders - Délégués
• Aanspreekpunt voor de Jury;
• Toegang tot jurytafel langs keerpuntzijde, niet langs startponton!
• Sportsecretaris heeft toegangtickets ontvangen voor Teamleaders en 

coaches. Geen bandjes in de envelope. (Handleiding –
Contactformulier voor problemen)

• Team Meeting voor alle afgevaardigden in official ingang (8u20);

• Point de contact pour le jury ;
• Accès à la table du jury du côté du virage, pas du côté du ponton de 

départ !
• Le secrétaire sportif a reçu des billets d'accès pour les chefs d'équipe 

et les entraîneurs. Pas de bracelets dans l'enveloppe 
(Manuel - formulaire de contact en cas de problèmes
• Réunion d'équipe pour tous les délégués à l'entrée des officials. (8u20)



Oproepkamer 1+2 - Chambre d’appel 1+2
• Situeert zich in het Topsportbad;
• Opent 10 min. voor de start

van de wedstrijd;

Oproepkamer 3 - Chambre d’appel 3
• Achter de walls achter

de startblokken;
• Kledij ter hoogte van de

nummers aan de wand (reeksen);

• Situé dans le Topsportbad;
• Ouvre 10 minutes avant le début 

du compétition;

• Derrière les ‘walls’ derrière les 
blocs de départ;

• Vêtements à la hauteur des
chiffres sur le mur (séries);



Tijdschema VM

• Livetiming op belswim.be;
• Deuren open 2 uur voor de aanvang van de wedstrijd;
• Inzwemmen start steeds 1 uur en 30 minuten voor aanvang &

eindigt 15 minuten voor aanvang - van de wedstrijd;
• AM opwarming in 2 shiften:

• 7:30-8:05 uur: geslacht eerste wedstrijd;
• 8:10-8:45 uur: geslacht tweede wedstrijd;

• Topsportbad tijdens de wedstrijd beschikbaar om in- en uit te zwemmen
(tot 20 min. na laatste wedstrijd);



Horaires AM

• Horaire sur belswim.be;
• Les portes ouvrent 2 heures avant le début de la compétition;
• L'échauffement commence toujours 1 heure et 30 minutes avant le début et se 

termine 15 minutes avant le début de la compétition;
• Échauffement AM en 2 sessions:

• 7h30-8h05 : genre de la première compétition;
• 8h10-8h45 : genre de la deuxième compétition;

• La piscine de haut niveau est disponible pendant la compétition pour 
s'échauffer et se refroidir (jusqu'à 20 minutes après la dernière compétition);



Sprint- en tempo banen
(20 minuten na de start van de opwarming)

• Baan 1 = sprint baan;
• Baan 8-6 = pace baan;
• 1 Backstroke Starting Device per bad;

Couloirs de sprint & tempo
(20 minutes après le début de l'échauffement)

• Couloir 1 = couloir de sprint;
• Couloir 8-6 = couloir de tempo;
• 1 Backstroke Starting Device par piscine;



In- en loszwemmen
• Loszwemmen op donderdag 18/04 (19:00 - 20:30 uur). 
• Tijdens de OBK:

- Loszwemmen enkel in Topsportbad, tot max. 20 minuten na einde voor-
middagsessie;

- Opwarmen voor de finale sessies tot 15 min. voor de start van de 
(jeugd)finales in het wedstrijdbad.

Nager devant et après les compétitions
• Nage libre le jeudi 18/04 (19h00 - 20h30).
• Pendant les CBO:

- Nage libre uniquement dans le bassin de haut niveau, jusqu’à 20 minutes 
après la fin de la session du matin;

- Échauffement pour les finales jusqu'à 15 minutes avant le début des 
finales (jeunes) dans le bassin de compétition.



Tijdschema NM

• Youth finals (zaterdag en zondag)
• Opwarming: 14.30 - 15.25 uur in het Wedstrijdbad
• Start wedstrijd: 15.40 uur

• Finalesessie:
• Opwarming: 15.00 - 16.15 uur
• Start wedstrijd: 16:30

• Topsportbad is steeds beschikbaar om in- en uit te zwemmen
(tot 20 min. na laatste wedstrijd);



Horaires PM

• Finales jeunesse (samedi et dimanche)
• Échauffement: 14h30 - 15h25 dans la piscine de compétition
• Début de la compétition: 15h40

• Session des finales:
• Échauffement: 15h00 - 16h15
• Début de la compétition: 16h30

• La piscine de haut niveau est toujours disponible pour s'échauffer et se 
refroidir (jusqu'à 20 minutes après la dernière compétition);



Finales lange afstandsnummers
• Rechtstreekse finale met beste 8 inschrijftijden:

• 800m vrije slag
• 1500m vrije slag

Finales longue distance
• Finale directe avec les 8 meilleurs temps:

• 800m nage libre
• 1500m nage libre



Finales nummers met reeksen
• A-finale: minimum de 6 snelste zwemmers met de Belgische nationaliteit

(max. 2 buitenlanders);
• B-finale:

4 beste tijden van de Belgische nationaliteit geboren in 2006-2007-2008 + 
4 beste tijden van de Belgische nationaliteit geboren in 2009- 2010;

Finales des competitions avec séries
• A-finale: au moins les 6 nageurs les plus rapides de nationalité belge 

(maximum 2 étrangers) ;
• B-finale: les 4 meilleurs temps de nationalité belge nés en 2006-2007-2008 + 

les 4 meilleurs temps de nationalité belge nés en 2009-2010 ;



• Het startponton wordt volledig leeg gemaakt voor de zwemmers;
• Elke zwemmer/ploeg wordt individueel voorgesteld bij het 

opwandelen van het ponton.
• Volgorde: 8-1-7-2-6-3-5-4
• Clubkledij aanhouden (zichtbaarheid clubsponsor e.d.);
• Er worden bakken voorzien voor de kledij e.d.;

Verloop finales

Déroulement des finales
• Le ponton de départ est entièrement vidé pour les nageurs ;
• Chaque nageur/équipe est présenté individuellement en 

montant sur le ponton.
• Ordre: 8-1-7-2-6-3-5-4
• Portez votre tenue de club (visibilité du sponsor du club, etc.);
• Des bacs sont prévus pour les vêtements, etc.;



Opkomst finales - Présence des finales

4
3
2
1

Zwembad - Piscine

5
6
7
8

TRIBUNE



Organisatie finales - Organisation des finales
• Na de aankomst verlaten de zwemmers zwembad langs de zijkanten.
• Na elke finale zijn de bakken met kledij aan de zijkant,

naast baan 8, terug te vinden;
• Het startplatform wordt zo ‘clean’ mogelijk gehouden;

• Après l'arrivée, les nageurs quittent le bassin par les côtés.
• Après chaque finale, les bacs à vêtements se trouvent sur le côté,

à côté du couloir 8;
• La plate-forme de départ est maintenue aussi propre que possible;



Medailleceremonieën
Cérémonies des médailles

• Meer prijsuitreikingen, korter (elke 2 WN);
• Nieuw: HOT SEAT:
• verzamelpunt voor medaillewinnaars;
• bereikbaar via keerpuntzijde;
• DQ direct op het scherm;
• Communicatie winnaars:
• Speaker;
• WhatsApp;
• Clubkledij verplicht (visibiliteit sponsors);
• Podium verlaten via keerpuntzijde;
• Indien finales B2B, melden bij de jurytafel 

vóór aanvang van de finales;
• QR scannen voor de winnaars;

• Plus de remises de prix, plus courtes (toutes 
les 2 épreuves);

• Nouveau: HOT SEAT:
• point de rassemblement pour les médaillés;
• accessible par le côté du virage;
• Disqualification directe affichée à l'écran ;
• Communication aux vainqueurs :
• Annonceur;
• WhatsApp;
• Tenue de club obligatoire (visibilité des 

sponsors);
• Quitter le podium par le côté du virage;
• En cas de finales consécutives, se signaler à 

la table du jury avant le début des finales;
• Scanner le QR code pour les vainqueurs;



STAND FOR SPECTATORS

Jury Jury
Podium VIP

Bioderma
coach 
corner

Coachzone

FIRST AID

CALLROOM

High5
Hotseats



STAND FOR SPECTATORS



Aandachtspunten jury: wearables
• Volgens de zwemreglementen is het toegestaan om door World Aquatics 

goedgekeurde ‘wearables’ te gebruiken tijdens officiële wedstrijden.
• Als jouw atleet een goedgekeurd draagbaar apparaat wil dragen tijdens de 

race, moet Delegatieleider of clubafgevaardigde dit melden aan de 
Kamprechter om het apparaat te tonen en te laten controleren.

• De Kamprechter kan bewijs van goedkeuring door World Aquatics (technische 
specificaties, factuur, enz.).



Points d'attention du jury: wearables
• Selon les règlements de natation, il est autorisé d'utiliser des dispositifs 

portables approuvés par la World Aquatics lors des compétitions officielles.
• Si votre athlète souhaite porter un dispositif portable approuvé pendant la 

course, le chef de délégation ou le délégué du club doit en informer le Juge de 
Piscine afin de présenter le dispositif et de le faire vérifier.

• Le Juge de Piscine peut demander une preuve que le dispositif présenté est 
approuvé par la World Aquatics (en montrant les spécifications techniques, la 
facture, etc.).



Aandachtspunten jury
Backstroke Starting Devices (BSD)

1. De official vraagt de zwemmer of hij/zij de BSD wil gebruiken.
2. Indien ja, zullen de officials de richel op waterhoogte plaatsen (positie 0).
3. Zwemmers zijn verantwoordelijk voor het aanpassen van de richel.
4. Bij het tweede lange fluitsignaal gaan de officials naar voren om de positie van 

de tenen te controleren. Wanneer minstens één teen van elke voet contact 
maakt met het aanraakvlak, zal de official zich terugtrekken van de 
zwembadrand.

5. Wanneer de positie van de tenen niet correct is, zal de official de zwemmer 
rechtstreeks instrueren om de teenpositie te corrigeren.



Points d'attention du jury: wearables
Backstroke Starting Devices (BSD)

1. L'officiel demande au nageur s'il/elle souhaite utiliser le BSD.
2. Si oui, les officiels placeront la planche au niveau de l'eau (position 0).
3. Les nageurs sont responsables de régler la planche.
4. Au deuxième coup de sifflet long, les officiels avancent pour vérifier la position 

des orteils. Lorsqu'au moins un orteil de chaque pied est en contact avec le 
plot tactile, l'officiel se retire du bord de la piscine.

5. Si la position des orteils n'est pas correcte, l'officiel demandera directement au 
nageur de corriger la position des orteils.



WhatsApp community

https://chat.whatsapp.com/Hmb1PG
OTZCR0rfNlemZLQ3

https://chat.whatsapp.com/KBy40KfY
oNZEcIj1Q1kz8y



Livetiming

https://www.belswim.be/livetiming/



Vragen?
Questions?



Contact - Contact

• Kim Van Malderen: +32 497 82 73 71

• Wouter Van Eester: +32 498 18 94 25


